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A VILÁG
A bolgár királyi pár tegnap Szófiában ki- 

hallgatáson fogadta Takamatsu japán herce
get es feleségét. A kihallgatás után az előkelő 
vendégek megtekintették a várost A király 
holnap szük&bb körű villásreggelit ad a japán 
herceg tiszteletére. A japán hercegi pár holnap 
^a'ászlnülcg Bukarestbe utazik.

A január 12-iki kimutatás szerint, Angliá
ban a munkanélküliek száma 2 millió 600 ezer 

• főre rúg, vagyis 18.300-al több, mint egy hét
tel én 1 millió 150 ezerfel több, mint egy évvel 

. ezelőtt

Franciaország több vidékéről az ínfluen- 
zajárvány erősibödését jelentik- Rennesben a 
betegség sok halálos áldozatot követelt St. 
Chientinben a postások egyáltalában nem köz
vetítik a postát. Lyonban leginkább a gyárak 
és az iskolák érzik az influenzajárvány hata 
sál Nimesben a járvány miatt nem adnak sza
badságot a katonáknak. •••

Hollywoodi jelentés sezrint, Lukács Pál, 
a budapesti Vígszínház volt művésze, aki a vi- 
Hág legjobb mozi színészei közé küzdötte fel 
magát, nemrég súlyos beteg lett. Állapota 
annyira rosszabbodott hogy orvosai lemond
tak életéről. Most jelentik, hogy az erős fizi
kum legyőzte a nehéz kórt ős ma már túl van 
minden veszélyen. Lukács Pál a javulás utján 
van.

Tegnap délután meghalt Budapesten 80 
-éves korában Osernovszky Szaniszló nyugal
mazott tűzoltó-főparancsnok. Mikor Csernov- 
szky átvette a parancsnokságot, nagyon el 
volt hanyagolva Budapest tűzrendészete. Hogy 
Budapest tűzoltósága ma ilyen európai hir- 
Eevnek örvend, kizárólag a most elhunyt 
Csernovszky érdeme. •••

A Washington Federal Reserve Board 
jelentése szerint a múlt évben az Egyesült-Ál
lamokban 1326 bank bukott meg, összesen 
18C.790.000 dollár betétállománnyal.• * ®

A Kent grófságban fekvő Smarden köze
lében kényszerleszállást hajtott végre egy fran
cia repülőgép, amely közel százezer font ér 
tékái aranyszállitmányt vitt Londonból Pá
riába- A gép súlyosan megrongálódott és a pi 
lóta fegyverrel a kezében addig őrizte a szál
lítmányt, mig nem helyezték biztonságba.

• ••
A Lahore közelében levő Pisalpur felett 

egy sais nekirepült egy repülőgépnek. A repü
lőgép, amelynek egyik szárnya letörött, lezu
hant és a bennüllő két angol aviatikus ször
nyet halt- A sas te leesett és kimúlt. Kiter
jesztett szárnya nyolc láb hosszú volt.

•••
A Dagenhamban, Angliában épülő Ford- 

féle óriási autógyár, amely egész Angliát, az 
európai kontinenst és Észak-Afrikát fogja 
Törd-autókkal ellátni, befejezéséhez közeledek 
és Anglia legnagyobb gyártelepe lesz. Az épí
tési és berendezési költségeket 4 millió fontra 
becsülik. A gyár állandóan 15.000 alkalmazot
tat fog foglalkoztatni. •••

Vatikánváros területén dohánygyár fel
állítását tervezik, amely nem csupán a Vati
kánt magát lántá el szivarral és cigarettával, 
hanem gyártmányait az egész világra expor
tálná. A gyár részvénytársaság tulajdona lesz, 
amely 100 millió líra alaptőkével alakúk

Feloszlatják-e a pari amentet?
Megint koncentrációs kormányról beszélnek a liberálisok
Bukarestből jelenti a Rador: A Curentul 

liberális körökből szerzett információ alapján, 
cikket ir a várható politikai helyzetről- Libe
rális vélemény szerint újabb pártkormány 
semmiesetre sem következhet A jövő lehető
sége az hogy feloszlatják a parlamentet és a 
tekintélyeik kormánya vagy koncentrációs kor
mány veszi át az uralmat Ez azonban nem 
lehet hosszú életű, csak levezeti a választás1, 
amely után a választásból győztesen kikerülő

járt veszi át az uralmat. A koncentrációs kor
mány elkövetkezése azért fontos, mert hiszen 
a külföldön nagy jelentőségű tárgyalások foly
nak és olyan határozatokat kell hozni, amely
ért csak az ország egész népének és nem egy 
politikai pártnak a képviselői kell, hogy vál- 
L Iják a felelősséget

Mironescu miniszterelnök már is össze
hívta a pártvezetőséget hogy a válságos poli- 
Fkai helyzet megoldása felől tárgyaljon.
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1 izénkét bo II bameréaylet
a szerb diktatúra évfordulóján
Zágrábban négy bomba robbant — A horvátok igy tüntettek 

a diktatura ellen
Zágrábból jelentik: Tegnap, a Jugo

szláviában még hivatalosan használt juliá- 
nusi naptár szerinti január 6-án, szerb viz- 
kereszt napján volt második évfordulója a 
diktatúra kikiáltásának. Ez az évforduló 
igen különös ünneplésre adott alkalmat, 
mely eltér a szokásos hivatalos ünnepnapok 
nemzeti zászlós, himnuszos ünneplésétől és 
örömujongó tömegek üdvrivalgása helyett 
bombarobbanások zajától hangos.

Tegnap Horvátországban mindenfelé 
több bombamerényletet követtek el.

A horvát főváros ebben a tekintetben is 
vezet és példát mutat, mert ott nem keve
sebb, mint négy bombamerénylet történt 
Bomba robbant a zágrábi báni palotában, a 
vámhivatalban, az egyik kaszárnyában, a 
munkásbiztositó pénztár egyik fiókjában. A

zágrábi merényletek közé sorolható még az 
a bombarobbanás is, mely a zágráb—milánói 
gyorsvonaton történt.

A többi horvátországi város sem maradi 
el a főváros mögött és lehetőleg kivette a 
maga részét a diktatúra évfordulójának 
megünnepléséből. Károlyváros, Bród, Eszék, 
Zimony, Vinkovce, Belovár és Virovitic* 
városok mindegyikében bomba robbant és a 
Zágráb mellett levő Velika Vorica nevű 
község vasúti állomása ellen is bombame
rényletet követtek el.

Mindez a sok bombamerénylet hangos 
tüntetés a horvát nép részéről a diktatúra 
ellen és egyben figyelmeztetés, hogy a hor
vát nép nem nyugszik bele a diktatórikus 
állapotokba.

<3  ̂ ÄK95X9tSX9Ä»®iüR9Ä»® «SS^SM&&R96K9SK9SRSSK9SK9SK9S«S SK9

Kommunista zavargásokra 
izgatnak világszerte

Oroszország1 megint vörös napot akar rendezni február 25-én
Berlinből jelentik: A berlini Temps cí

mű napilap szenzációs rigai táviratot közöl 
mai számában, amely szerint Moszkva feb
ruár 25-én az egész világra terjedő zavargá
sokat rendez. Állítólag a hatóságoknak sike
rült két orosz futárt elfogniok, akik épen 
hajóra akartak szállni, hogy az Egyesült Ál
lamokba menjenek. Az egyik kurírnál igen 
fontos iratokat találtak, amelyekből kitűnik, 
hogy a február 25-iki zavargások igen nagy 
méretűnek Ígérkeznek. Moszkva az agitáció

céljaira 300 ilyen futárt küldött szerteszét 
az egész világon. A február 25-iki nap a 
„munkanélküliek nemzetközi napja“ címet 
viseli. Ezen a napon a következő program
pontok szerepelnek: felvonulások, tünteté
sek, zavargások és puccsok. Úgy Ameriká
ban, mint az összes államokban erélyes óv
intézkedéseket tettek a Moszkvából szított 
kommunista tüntetések és zavargások meg
előzésére.
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Holnap
pénteken premier

Csak 
felnőtteknek

Ideális házasság
Szexuális film 12 felv.

főszerepben : Lil Dagover, 
Livlo Pavanelli

Sztambnli fegyenc
Szenzációs bűnügyi film 12 ielv.
A fős ereph^-n :
Betty Smann,
Henr c ^**^****^
Gh< orghe ^^^***^

ságoknál is, amely épületek vagy állattni ta- 
lajdonok, vagy pedig bérbevett házak, ame
lyekért az állam fizetett és egyébként is a« a 
igazságszolgáltatás nem partikuláris, hanem | 1 
országos érdek,

A legsúlyosabb kérdés azonban mind js 
ezekben az, hogy a megye székhelyei és tör- Jár 
vc'nyhatósági városok lakossága, a statisztika [fti
igazolása szerint is a kisebbségekből rekrutá- «51
lódik, tehát az újabb milliós teher elsősorban 
is a kisebbségek vállára nehezedik. 1

Nemcsak Biharmegyében és Nagyváradon, 
de az egész országban akció készül arra, hogy 
a belügyminisztert rendelete visszavonására 
bírják.

Segíteni akarnak a nyugati államok 
pénzintézetei Keleteurópán

Párisból jelentik a Radonnak' A nyugati 
államok nagy pénzintézetei megbeszéléseket 
folytatnak a keleti államoknak nyújtandó 125 
millió dolláros kölcsön felől. Hatalmas pénzin
tézetet alapítanának, amelynek az legyen a

feladata, hogy finanszírozza és előmozdítsa a 
ke ’éti államok nyersterményeinek és gaboná
jának értékesítését és exportját. Az uj pénzin 
tézet alapítását úgy tervezik, hogy müköjléséi. 
hamarosan megkezdhesse.

Álarcos rablók kifosztottak egy vasúti 
állomást

Bukarestből jelentik: A Buzau melletti 
jCantesti állomáson vakmerő rablótámadás 
történt. Több álarcos rabló a vasúti étter
men keresztül belopódzott az állomási pénz
tárba és kifosztották azt. Az állomásfőnök a 
zajra fölébredt és az udvaron át a személy -

Lelőtték az állomásfőnököt 
zeti szobák felé haladt, hogy segítséget hív
jon. A rablók észrevették az állomásfőnököt 
és lelőtték. Az állomásfőnök életveszélyesen 
megsebesült. A hatalmas zsákmánnyal elme
nekült rablókat kutatják a rendőri hatósá
gok.

A Magyar Párt gyűlései Biharmegyében
Dr Thury Kálmán vasárnap tartja programbeszédét

Megírtuk, hogy dr Thury Kálmán, a 
Magyar Párt képviselőjelöltje — akit vár- 
megyeszerte, ahol eddig megjelent, nagy lel
kesedéssel fogadtak — vasárnap tartja pro
grambeszédét a Katholikus Körben. A gyű
lésen jelen lesznek a Magyar Párt vezér
fér fiai, akik Thury programja után fognak 
beszédeket tartani.

E héten és jövő héten a következő napo
kon fog Biharmegye községeiben gyűléseket 
tartani a Magyar Párt.

1931 január 22-én délelőtt 9 órakor Pap
tamási, fél 10 órakor Micske, 10 órakor Kis- 
kereki, 11 órakor Margittá, 11 órakor Fél

egyháza, fél 12 órakor Asszony vására; dél
után 3 órakor Szalárd, 3 órakor Erolaszi, fél 
4 órakor Váradszőllős, fél 5 órakor Hegy- 
közszentimre.

24-én délelőtt fél 11 órakor Köbölkút, dél
után fél 2 órakor Pósa, 2 órakor Hegyköz- 
szentmiklós, 3 órakor Bikács, fél 5 órakor 
Les.

25-én délelőtt 11 órakor Nagyvárad 
(Kath. Kör); délután 2 órakor Csokaly, 4 óra
kor Kágya.

26-án délelőtt 9 órakor Poklostelek, fél 
11 órakor Tóti, délután fél 3 órakor Bályok, 
4 órakor Széplak.

Újabb terheket rónak 
a városokra és megyékre

A törvényszékek és járásbíróságok karbantartási költségeit 
akarják velük megfizettetni

A belügyminisztérium a. folyó évi 205. és 
504. számú rendeletével utasította a vármegyé
ket és a törvényhatósági városokat, ho^y 
ezentúl költségvetéseikbe rendkívüli kiadás el
mén vegyék fel a törvényszékek és járásbíró
ságok épületeinek karbantartási költségeit k । 
megyék és városok budgetjeibe tehát ezentúl i 
fel kell venni az esetleges lakbénszükségleteket, [ 
renoválási, átalakítási, sőt, ha erre szükség ' 
volna, építési költségeit is. A belügyminiszteri j 
rendelet egyúttal kiadja a parancsot arra is, 
hogy amennyiben a szóbanforgó dologi kiadá
sokra 1931. évben a költségvetésben a szüksé
gelt összeg nem volna előirányozva, akkor ez 
jelen évre pótlólag beállítandó.

A belügyminiszteri rendelkezés szeren
csétlen ötlete az érdekelt hatóságoknál nem ta
lált kedvező fogadtatásra, ami természetes is, 
hiszen úgy a vármegyék, mint a városok már 
is elviselhetetlen terheit az újabb milliárdokra. 
menő kiadás csak fokozza.

De különösnek tartják a rendeletet azért 
is. mert a megye székhelyein, vagy a törvény- 
hatósági városokban az igazságügyi épületek, 
amelyekben a törvényszékek, központi járás- 
bíróságok és fogházak vannak elhelyezve, ál 
lami tulajdonokat képeznek, tehát, amint, 
ahogy eddig is történt, a karbantartás csak 
az állam költségvetését terhelheti. Ugyanez a 
helyzet a járási székhelyeken levő járásbiró-

XI „Könnyek Városa"
Valamikor úgy hívtak bennünket „Körös- 

parti Páris“. Mi minden történt azóta, há
ború, kommun, imperiumváltozás, gazdasági 
válság, a munkanélküliség. És ma uralmon a 
„Nyomor“. Valamikor réges-régen szegények' 
ért dolgozni lelki kielégülés, öröm volt. Se
rény kezek, mosolygó arcok — és dolgoztak. 
Szép simán megoldódott a probléma. Fénye
sen sikerült megindulások eredménye pén? 
volt, sok pénz. Lehetett adni könnyű szívvel, 
boldogan és örömmel. Hálás szívvel köszönték 
meg az arra utaltak a segítséget, pedig akkor 
még az úgynevezett „jó világ“ volt. Ma ? 
„Nincsitelenség“ világát éljük. Alig pár ember 
mondhatja el, hogy mindene meg van, de a 
másik nagyobb tábor a könnyezők beláthatat
lan tábora didereg, éhezik, beteg s az egészsé
gesnek nincs mit dolgoznia. Segíteni kell! De 
hogyan? A helyzet napról-napra nyomasz
tóbb, kinek van kedve másért dolgozni? Már 
nem zokog senki, csak lassan peregnek le a 
könnyek az arcon. S mégis, mikor öreg, beteg, 
éhező embertársakat látunk, kik fáskamarák
ban a földön alusznak, a legelszomorodntfabb 
és anyagiakból is kifogyott embertárs, felejti, 
vagy legalább is félreteszi a majldnem leho- 
tetlent, valamit összehozni, hogy a beteg öre
geknek legalább havi házbérét pótolhassa, 
Nincsenek elegendő szociális intézményeink. - 
Annyi sok mindent kellene létesíteni, de oly 
ehéz nagyobb dolgokat nemcsak életre kelteni, 
de a meglevőket is fentartani. Most sikerült 
összehozni áldozatos művészi elkeket, kik haj
landók művészetük, tudásuk varázsával köny- 
nyeket letörölni. Éhez az is szükséges, hogy 
eljöjjön mindenki, aki a helyzetet ismerve lel
kében érzi azt, hogy a segélynyújtásnak leg
égetőbb ideje érkezett meg. Eljönni könnye
ket felszári tani! Embertársaink! ügy régieké 
mint az nj generáció tagjai, gondoljátok, 
hogy megjelenéstekkel a .Könnyek városá
nak“ legsajnálatraméltóbb tehetetlen jeinóí 
legalább kis időre letörlitek a keserű könnye
ket.

Legyen egy nap, mikor szórakozva ismét 
csak adtok valami keveset. Január 25-én. es
te fél 9 órakor egy „hangverseny“ keretében 
kíséreljük meg olyan műsort adni, mely egy 
rövid időre a ti könnyeiteket sem engedi ki
csordulni. A „Könnyek városában“ kérünk min 
denkit, hogy a próbálkczásunkbaln segitsé- 
günkre legyen.

A hangverseny a Katholikus Kör nagy 
termében lesz megtartva. A műsor belépő
jegyül szolgál.

Dr Kassay Kálmánné, 
a Kath. Nővédő Egyesület elnöke,

* Le Jardin Des Modes januári száma 
megjött. Tartalma: Gyönyörű kabátok, kosz
tümök, szövetruhák. Estélyi ruhák. Blúzok. 
Menyasszonyi ruhákból nagy választék, fej- • 
díszek. Fehér-fekete kombinált ruhák. Dél
utáni crepe de ciné ruhák. Báli ruhák fiatal 
lányoknak. Tavaszi kosztümök. Egy szalon
ból sem hiányozhat. Ára 65 lej. Kapható r 
Hegedűs Hírlapíródéban.

F“„S filzkalapobatszépenfest. 
tisztit, alakit 50 leiért 
Kalapgyár, Begele Ferdicand ot 20 *

csütörtökön utoljára



Le az üzletbérekkel!
Le a házbérekkel!
A váradi kereskedők a napokban erélye» 

-akciót indítottak az üzletbérek leszállítására. 
Már több ilyen akció elindult a kereskedők kö
réből, de egyiket sem lehetett olyan komolyan 
▼enui mint éppen a jelenlegit. Hivatalos he- 
Ijen is magukévá tették a kereskedők meg
mozdulását és ha az előjelek nem csalnak, en
nek az akciónak komoly sikere is lesz.

A kereskedők több ízben megkísérelték 
azt, hogy’ a háztulajdonosokat a horribilis üz- 
letbérek csökkentésére bírják, de eddig egy
két kivételen kívül, nem igen lehetett ered 
ményt felmutatni ebben a kérdésben- Keres
kedők kénytelenek voltak visszavonulni a ház 
tulajdonosok makacssága előtt és tovább von
szolni vajúdó egzisztenciájukat. Mindent meg
próbáltak, küzdöttek az árral és küzdöttek 
szemben az árral — azonban minden hiába
való volt. Ma ki lehet írni csaknem minden 
kereskedő cégtáblájára: itt a 24-ik óra!

Mussolininek kellett jönni, hogy ebben a 
kaotikus világiján megtalálja a legelemibb és 
a legelső megoldást Tétele nagyon egyszerű. Az 
emberek keveset keresnek, tehát keveset is fi
zessenek. Nemzeti jelszavakká! sikerült az 
olasz közvéleményt annyira megnyernie a ma 
ga számára, hogy Olaszországban a kereset 
esők kenésével, jelentősen csökkentek az arak 
is, sőt, amikor már a szankciómentes szavak
nak a láza kezdett alábbszállni, a törvények sa 
ftgyházak szigorával kényszeritette az olasz 
nemzetet hogy utasításait tartsák be.

A fascizmus ügyes császárvágása megtet 
szett a többi államoknak is és egymásután 
kezdték átvenni Mussolini példáját Ez érthető 
is, hiszen a munkanélküliség sebe ott vérzik 
minden ország testén és habár ideig-óráig, de 
az árleszállítás! csodaszer is gyógyítja a fáj
dalmaikat.

Le az árakkal! — végig harsogott egész 
Európán és eljutott Románjába is. Persze itten 
nem valósulnak meg olyan egyhamar a dolgok 

az árleszállítást folyamat egyelőre csak 
ManoilesCu miniszter szobájában ment végbe- 
Hónapokon keresztül tárgyalnak már a nagy 
ipari vállalatok és vállalkozók bevonásával az 
árak csökkentéséről, de pozitív eredményre 
mindeddig nem jutottak. A közvélemény végre 
kezdte megunni ezeket a tanácskozásokat és a 
maga fegyvereivel, jajokkal, demonstrációkkal 
es hangos szóval igyekszik eredményeket el
érni.

Nagyváradon a kereskedők voltak az el
sők. akik sikraszálltak az árak letöréséért. Ez 
nagyon természetes is, mert hiszen a gazda
sági válság hullámcsapásaitól éppen a keres
kedők szenvedtek legtöbbet. Ma már nagyon 
sok évtizedes váradi kereskedő-cég hever ro
mokban és nagyon soknak már a romjai sin
csenek miig. Hogy ide jutottunk, abban nem 
kis szerep van az üzletbérek végtelen emelésé
nek, amely nagyon sok kereskedőnek romlását 
idézte elő. A kereskedők maguk is kezdték be
látni a tulmagas házbéreknek egzisztenciájukat 
fenyegető hatását és ma' már erősen a sarkuk
ra álltak azok, akik még a piacon maradtak, 
hogy legalább ennek a tehernek egy részétől 
mentesítsék sülyedő létüket.

Mi a mag-unk részéről a legmelegebben 
tudjuk csak felkarolni a kereskedőknek ezt az 
élni akarását. De ha már itt tartunk, nem hall
gathatjuk el azoknak a tízezreknek és tízezrek
nek panaszait, akik szintén szenvedő részesei 
gazdasági nyomorúságunknak, akiknek nin 
csen kenyerük, nincsen munkájuk, nincs már 
reménységük sem, de a házbért rendületlenül 
fizetőtök kell, ha nem akarnak ebben a meg- 
dermesztő hidegben az uccára kerülni. Nagyon 
sok családról tudnak, amelyek tetemesen 
csökkentették az utolsó évükben Lakásuk nagy
ságát és még többen vannak azok, akik az 
ntolsó gondjaikkal és még megmaradt pár
náikkal fizetik elsején a házbéreket.

Mi csak egy tanáccsal szolgálh/tunk a 
háztulajdonosoknak mind a két esetben. Ha 
sohasem, de most meg kell, hogy hallgassák 
meg kell, hogy szívleljék ezt a két felsajgott 
panaszt. És a maguk részéről el kell követniük 
itaindent, hogy úgy a kereskedők, mint a la
kók kéréseit teljesítsék. Mert nem jó játszani 
a tömegek fájdalmaival és jó megelőzni, ml- 
,e!ótt azok kétségbeeséssé formálódnak.

(k. a-)

Halálos ki H enetelü karambol
Nagykárolyban

Klein Bertalan kereskedő a karambol áld izata — A soflőrt letartóztatták
Nagykárolyból telefonálja tudósítónk : 

Tegnap este halálos kimenetelű autókaraanbol 
történt az Arany János-uccában. Az esti szür
kületben nagy sebességgel haladt a Ferenczi- 
airtógarázs luxusautója, amelyet Kapocsán 
Viktor soffőr vezetett. Az autóban ült Klein 
Bertalan, akinek Nagykárolyban volt jómene- 
telü tej- és vajüzeme. Klein a bérautóval üzleti 
utón volt.

A soffőr a vasút felől jövet, az ut balol
dalán haladt és valószínűen a szürkületben 
nem vette észre, hogy az autóval szemben egy 
szekér jött, amelyen Kürth József kocsis és 
két gyermek ült.

Fékezni már nem lehetett, a soffőr igye- 
kfzett ugyan kitérni, azonban minden késő 
volt, elkerülhetetlenné vált a karambol a szé
kéi és az autó között.

A karambol következtében az autó felbo
rult Kapocsán soffőr megsérült, Klein Berta

lan pedig olyan szerencsétlenül esett ki az 
autóból, hogy koponyaalapi törést szenvedett.

A súlyosan megsérült kereskedőt azonnal 
brszállitolták a Klshahny-szanatóriumba, ahol 
azonban már nem lehetett megmenteni az élet
nek: a szerencsétlenül járt kereskedő kedden 
délután meghalt.

Kürthy József kocsis is megsérült, a fe
jen szenvedett nagyobb sérüléseket. A rendőr
ség Kapocsán 'soffőrt letartóztatta. Kapocsán 
a rendőrségen azzal védekezett, hogy a karam
bolt nem tudta elkerülni, mert az autó kor
mánya eltört.

A tragikus körülmények között elhunyt 
Nagyváradon is ismert kereskedő halála vá
rosszerte mély részvétet keltett. Klein Berta
lan, aki nagyon szorgalmas kereskedő volt, 
nagyon fiatalon halt meg, a napokban töltötte 
be a negyvenkét évét. Halálát özvegye és há
rom gyermeke gyászolják.

Teianu államtitkár Váradra érkezett
Ma kezdi meg körútját a vármegyében

Teanu pénzügyi államtitkár, a nemzeti 
parasztpárt képviselőjelöltje tegnap Nagyvá
radra érkezett. A prefekturán számosán keres
ték fel a párt nagyváradi és biharmegyei ve 
zérférfiai közül, akik biztosították, hogy jelö
lését a legnagyobb örömmel fogadták úgy a 
városban, mint a megyében. Különösen az fo
kozta a- választók bizalmát, hogy Teanu ál
lamtitkár a tisztviselői fizetések és állami tar 
tozások kifizetésére tudvalevőleg 40 milliót 
utalt ki. Abban bíznak párthívei, hogy megvá
lasztatása esetén Ígérete szerint, segíteni fog 
az évek óta egyre súlyosabb gazdasági válság 
«odrába került biharmegyei és nagyváradi la

kosságon.
Teanu államtitkárral .együtt érkezett több 

nemzeti paraszt párti képviselő. Néhány nap 
óta Nagyváradon időzik Crisan György- a bi
harmegyei és nagyváradi nemzeti parasztpárt 
elnöke. Délután 6 órakor fogadta Teanu állam
titkár a nagyváradi sajtó képviselőit. Ma pe
dig megkezdi körútját a vármegyében. Előbb 
a községekben tartja meg programbeszédjét' » 
hol nagy lelkesedéssel készülnek fogadtatásá
ra. Nagyváradon jövő héten mondja el a nem
zeti parasztpártnak a Katholikus Kör nagy
termében megtartandó gyűlésén programbe
szédét. r I

Elfogták a Kinizsi-uccai autó
garázs rablóját

Budapestről jelentik: Ismeretes az a 
vakmerő rablás, amelyet néhány nappal ez
előtt ismeretlen tettesek a Kinizsi-uccai 
autógarázs irodájában követtek el. A rend
őrség a legerélyesebb nyomozást vezette be 
a rablás ügyében.

Most egészen uj és meglepő fordulat ál
lott be a Kinizsi-uccai rablás ügyében. A 
garázs egyik alkalmazottja elmondta, hogy 
egy Pálinkás Mihály nevezetű ember, aki 
1929-ben szintén a garázs alkalmazottja 
volt, egyszer neki bejelentette, hogy vesz 
egy álarcot és revolvert és betörést fog va
lahol elkövetni. Ö nem vette komolyan Pálin
kás beszédét és nem is törődött vele. Most 
azután ezt be kell jelentenie a rendőrségen.

A rendőrség a kapott nyomok alapján 
rátalált Pálinkás Mihály lakására, ahol a 
háziasszonytól nyert értesülések szerint Pá
linkás az utóbbi időben egy Puskás Vilmos 
nevezetű barátjával volt állandóan együtt. 
Az asszony azt is elmondta, hogy mindketten 
hónapok óta munkanélküliek voltak. Szom
baton délben elmentek hazulról és este jöt
tek csak haza rendkívül izgatott állapotban, 
igen sok pénzzel és mindenféle élelmiszerek
kel megrakodva. Mikor az asszony megkér
dezte, hogy hol voltak, Pálinkás azt felelte, 
hogy 2000 dinárt küldtek részére és azt ment 
felvenni a postára. Hétfőn uj ruhákkal tér
tek vissza és azóta nem látta őket

Töredelmes vallomást tett a rabló
Ma délben a Rökk Szilárd-ucca és a Kő- 

faragó-ucca sarkánál lévő vendéglőben egy 
joghallgató ebédelés közben az újságokban 
látott képek alapján felismerte Pálinkás Mi
hályt és azonnal értesítette a rendőrséget. 
Azonnal detektívek jöttek ki a vendéglőbe, 
ahonnan Pálinkást előállították a VILI. kér. 
kapitányságra. Pálinkás beismerte tettét. 
Csakugyan ő követte el a Kinizsi-uccai rab
lást barátjával. Puskás Vilmossal együtt. 
Fél kettőkor átkisérték Pálinkás Mihályt a 
főkapitányságra, ahol részletesen kihallgat
ták. Itt elmondotta, hogy először is álarcot 
és riasztó pisztolyokat vásároltak, majd gya
log mentek a garázs irodájáig, ahonnan 1500 
pengő készpénzt raboltak el. A pénzért élel
miszert és ruhaneműt vásároltak úgy, hogy 
mindössze 110 pengőjük maradt. Ezután 
Puskás Szigetvári-uccai lakására mentek, a 
hol hétfőig voltak. Pálinkás Mihály szerint 
barátja és cinkostársa. Puskás Vilmos Pécs 
felé szökött.
®£S63®Gíí®GÖCXa>R96í«®í3X^



Hozzászólás drElekes 
Miklós szabadegye
temi előadásához

Kaptuk az alábbi sorokat, amelyeknek 
a szabad szó jogán minden hozzáfüzes 

nélkül helyt adunk:
A Nagyváradi Napló 1931 január 20-iki 

számában „dr Elekes Miklós előadása a Sza
badegyetemen“ címen olyan hangú kritika je
lent meg, mely mindenképen ellenérzést kell 
kiváltson mindazokban, akik a tisztességes 
igyekezetét, a széleskörű tudást és a tanítást 
megszokták és meg tudják becsülni. Nem volt 
helyén ez a kritika, már csak azért sem, mert 
a vendéget, aki minden bizonnyal a Szabad
egyetem vezetőségének meghívására, önzetle
nül jött hozzánk, még a primitív ősidőkben is, 
kivételes tiszteletben részesítették. Nem kapha
tott volna olyan méltatlan támadást még ak
kor sem, ha az elhangzott előadás nem lett 
volna olyan lebilincselően érdekes, olyan zök
kenés-mentesen és logikusan felépített és intel
ligensen megértő módon a tanítandó közönség 
nagyobb százalékának megfelelő nívón tartva, 
minden cirádától mentes.

Csodálatraméltónak tartom hogy az 
igen tisztelt kritikus ur csak éppen ennél az 
előadásnál vette észre hogy a szabadegyetem 
hallgatóinak egy része a fiatalságból, 15 évtől 
feljebb keiül ki, holott minden más előadás 
nál még kényesebb (?) témák tárgyalásánál is 
ugyanez a közönség volt jelen. Ez szerény vé
leményem szerint nagyon örvendetes, mert hi
szen mi, ha ellentmondásba nem akarunk esni, 
éppen a jelen fiatalságát, a jövő irányítóit sze
retnénk a haladás és felvilágosodás eszméinek 
megnyerni. Éppen azért nem volna talán he
lyes, ha az előadó olyan magas nívón tartaná 
az előadását, ami az igen tisztelt és sokat ol
vasott kritikus ur nívójának megfelelne, ha
nem nézetem szerint sokkal helyénvaló az, ha 
minden előadó színvonal tekintetében közön 
sége túlnyomó részéhez alkalmazkodik. El
végre ezt az előadást, sem a psychoanalytiku- 
sok társaságában, sem pedig a szakpedagógu
sok egyesületében olvasták fel, hogy ebben ok
vetlenül minden uj benne legyen és hogy a 
kritikus ur „az uj nagyértékü kutatások“ 
összeredményeit viszonthallja.

Bár el sem tudom képzelni, hégy egy 
igen okosan az abc.-től kiinduló előadás egy 
órán belül, hogy tudott volna minden „újat“ 
■beleszoritani, de mégis feltételezve, hogy az 
előadás ilyen módon hangzott volna el, bizton 
hiszem, hogy azonkívül, hogy talán a kritikus 
ur megelégedetten távozott volna, a hallgató
ság túlnyomó része nem igen jegyzett volna 
meg semmit. Az a tény, hogy az előadottakból 
a közönség korosabb része esetleg már sokat 
ismert, éppen nem vált az előadás hátrányára. 
Olyan igazságok azok, hogy nyugodt lelkiis
merettel állíthatom, sajnos nem hallják eleget, 
mert még mindig nagyon sokan azon igazsá
gok ellenére cselekednek.

A fenti pár -sort a világért sem polémia 
kedvéért írtam, hanem csak azért, mert igaz
ságtalanságnak éreztem, hogy Elekes dr. aki 
meghívásunkra önzetlenül eljött városunkba, 
annyi fáradtság után és egy olyan nemesen és 
okosan, egyszerű, nagyon jól és logikusan 
megszerkesztett és a modern psychoanalizis 
minden, a témát érintő praktikus igazságát 
tartalmazó előadás után, elismerés helyett, 
niegtámadásban részesüljön.

A Szabadegyetem egy hallgatója.

&gy erdélyi cimfestökalandos és 
romantikus hadifogoly-regényé 
Másfél évtized után Nagyváradra érkezett Papp Sándor szász* 

régeni festöiparos, aki Mandzsúriából érkezett vissza
A világháború szomorú hadifogoly em

lékei időnként még mindig felelevenednek, 
amikor egy-egy volt katona hazaérkezik sok 
évek múltával a messze idegen földekről.

Ilyen hosszú és részben regényes távol
iét után érkezett meg tegnap Nagyváradra 
Pap Sándor 41 éves szászrégeni festőiparos, 
aki 1914-ben indult el a harctérre az erdé
lyi hegyek közül és tizennyolc év után, mint 
sokat szenvedett hadifogoly látta viszont a 
hazai földet.

Pap Sándor élete az elmúlt másfél év
tized alatt sok romantikát és szenvedést rej
tett magába.

Egy évig harcolt az orosz fronton, ami
kor az oroszok fogságába került és Szibéria 
lett az uj „hazája“. Ebben az uj hazában 
szintén sokat szenvedett, mig a forradalom 
szele 1919-ben őt is tovább sodorta orosz 
földről és kinai területre juttatta.

Itt a romantikus házasság révébe is be
evezett, mert az egyik menekült orosz tiszt
nek a leányát feleségül vette s családot ala
pított a kínaiak védelme alatt.

A házasság boldog volt s rövidesen kék- 
szemü apróság sirt a bölcsőben, aki a sokat 
szenvedett férfi boldogsága volt.

Talán haláláig ott marad messze idegen
ben Pap János, ha a rohanó események szo
morúságai nem késztetik a hazatérésre.

Hiszen kisfiát is az ottani viszonyoknak 
megfelelően kezdte nevelni, amikor az gyer
mekké cseperedett. A kis gyermek kinai is
kolába járt és nem is tud más nyelven ma 
sem a hét éves gyermek, mint kínaiul és né
metül.

De vájjon miért nem tanult meg a 
gyermek az anyja nyelvén is beszélni, aki 
orosz nő volt.

Ezt már könnyezve beszéli el Pap Já

nos, hiszen legnagyobb egyéni csapás volt 
reá, hogy feleségét korán, két évi házasság 
után eltemette kínai földön.

A kis apróság árván maradt anya nélkül 
s az apai szivet a szomorúság a végsőkig el
keserítette.

Nem akart már többé azon a földön ma
radni, ahol boldogságát eltemette, hanem 
hazavágyott a messze erdélyi földre.

No meg a kinai-orosz konfliktus miatt is 
keserű lett a további élete és nem sok bizta
tót talált továbbra az ottmaradásban annak 
ellenére, hogy kalandos élete sora alatt meg
tanulta az angol, német és kinaí nyelveket 
is a magyar és a román mellett.

Elindult Pap Sándor néhány hónappal 
ezelőtt kékszemü kisfiával Mandzsúriából, 
hogy megmutassa neki az erdélyi eget.

És jöttek ők ketten gyalog, vasúton és 
hajón, mig végre Trieszten keresztül meg
érkeztek a bécsi román követségre, ahol már 
könnyebb volt a továbbutazásuk Erdély 
felé.

És a két világvándor, az apa és a fin, 
eljutott végre Nagyváradra is. Itt már ki
merült az anyagi forrásuk és a városházára 
mentek fel, hogy segítséghez jussanak. Hi
szen annyi ezer kilométeres ut után már 
csak néhány ház van hátra, hogy eljuthas
son az apa régi otthonába, a fia pedig le
endő uj otthonába: Szászrégenbe.

Az anyagi segítséget meg is kapták s uj 
reménnyel indultak el a fagyos aszfalton a» 
állomás felé, hogy vonatra üljenek és eljus
sanak Szászrégenbe.

Ezóta már megy is velük a gőzparipa 
Erdély szive felé, ahova visszavágyott any- 
nyi év viszontagságai és romantikája után 
Pap Sándor s vele együtt a hétéves kéksze
mü gyerek is uj otthonra lel . . .

Hotel

Metropol
Szálloda

RI TCIIRF<ÍTICalea Victoriei 84.1 * Királyi palotával szemben 
Uj vezetés alatt; elsőrangúan berendezve. Szép, 
tiszta, világos, tágas szobák. Hideg és meleg folyó 
víz minden szobában. Fürdő, lift, központi fűtés!

Melyen leszállított árak 1
Szives pártfogást kér

T. Ciomn, a .Hotel Imperial“ volt bérlője.

Emil Jannings és Marlene Dietrich Váradon
Mindenki láthatja, mindenki hallhatja 

a világ e két legkiválóbb nagyságát a Hey- 
man Színkör mai műsorában, a Kék Angyal
ban. Először fog megszólalni a Heyman 
Színkör nézőközönsége előtt Emil Janníngs, 
e mindenki által megcsodált igazi művész. A j 
Kék Angyal női főszereplője, Marlene Diet- ; 
rich, Greta Garbó vetélytársa, egyik leg- 
grandiózusabb szerepében tárja elénk csodás ,

művészetét. A Kék Angyal az egész világon 
a legnagyobb sikert érte el, de nem is csoda, 
mert az UFA filmgyár ezzel az alkotásával 
ismét az első dijat vitte el a párisi film
kongresszuson. A Kék Angyal mától kezdo- 
dőleg mindennap műsoron marad, hogy azt 
mindenki megtekinthesse. A szombat és va
sárnapi 3 órás előadások mérsékelt hely- 
árnak.



1931. január 22. Naplő
Szenzációs matiné mü«orok 

a Heyman Színkörben:

szombaton: t. Bucsukeringö
Wiüi F'itscb

_______ Nábob kincse
voSámap: i. g ferjeknek

2 Ossy félrelép

'THDElO
* Szigorított munkasztinet lesz szomba

ton. Az államrendőrség közigazgatási osztá
lyának közleménye szerint szombaton, a 
nemzeti ünnep alkalmából szigorított mun
kaszünet lesz. Az összes erre vonatkozó in
tézkedések vannak érvényben, amely alól 
kivétel nincs.

* Redukálták a petróleum és benzinter
mékek árát. A Mezőgazdasági Kamara érte
sítése szerint a petróleumtermékek és motor 
hajtóanyagok árait a következőkép redukál
ták: zöld petróleum 3 lejről 2 leire kilogra- 
monként, denaturált motorolaj 3.30 leiről 3 
leire kilogramonként, nehéz benzin 5.50 lei
ről 5 lejre kilogramonként. Az árredukció 
1930 december 10-töl érvényes. A Mezőgaz
dasági Kamarák egyesülete kivívta azt is, 
hogy ezen termékeket redukált árakon a pa
rasztmalmok, mezőgazdasági kisiparosok és 
cséplőmotorok is használhassák.

* A tüntető diákok ügye a törvényszék
nél. Bukarestből jelenti a Rador: Az ilfovi 
törvényszék tegnap tárgyalta annak a hét 
diáknak az ügvét, akik tüntettek és beverték 
Mardarescu tábornok lakásának ablakait. A 
járásbíróság felmentette ezeket a diákokat, 
de az ügyész felebbezése folytán most a tör
vényszék elé került az ügy. A tegnapi tár
gyalás után az ítéletet ma fogják kihir
detni.

* Leégett egy háromszáz éves kastély. 
Bukarestből jelentik: Az ilfov-megyei Vlas- 
ca községben tegnap leégett Matei Basarab 
1520-ban épült kastélya, amely most Stolo- 
síanu gazdag bojár birtokában volt. A kas
télyban igen sok müérték is volt és a kár 
igen nagy.

* Megakarják vonni a sajtó telefonked
vezményét. Bukarestből jelenti a Rador: A 
Dimineața élesen támadja úgy a kormányt, 
mint a Morgan-csoportot a sajtó állandóan 
élvezett telefonkedvezményének megvonása 
miatt. A Morgan-csoport ugyanis nem haj
landó megadni a sajtóbeszélgetésekre az ed
digi kedvezményeket és arra hivatkoznak, 
hogy erre nem kötelezték magukat a szerző
désben. A Dimineața kampányához az egész 
ország sajtója is csatlakozik, mert a sajtó 
hírszolgáltatását ez az intézkedés valósággal 
megbénitaná.

• Az adóalap leszállítását kérik az ipa
rosok. A mostani nagy és befolyásos politi
kusok járásától eltekintve is, a legerélye
sebb álláspontra határozta el az Ipartestület 
vezetősége magát, midőn legutolsó elöljáró- 
sági ülésében kimondotta, hogy a gazdasági 
helyzet romlására és a viszonyok teljes 
ít önkremenetelére tekintettel kérelemmel 
fognak járulni az adminisztrátorhoz és a 
pénzügyminiszterhez, hogy az iparospk adó
alapját leszállítsák. Most, midőn Teianu 
pénzügyminiszteri államtitkár és Tárán ke
rületi főinspektor városunkban járt, még in
kább aktuális ezen kérdés, miért is elhatá
rozta az Ipartestület vezetősége, hogy kül
döttség utján fogja indokolt kérelmét erre 
vonatkozólag az Ipartestület Elnöksége elő

derjeszteni.

• Megérkezett a városhoz a százötven
ezer lej munkanélküli segély kiutalása. Dr 
Egry Gergely polgármester első bukaresti 
tartózkodása alatt százötvenezer lej segélyt 
eszközölt ki a munkanélküliek részére. Az 
összeget a város a Banea Nationala utján 
vette fel annak idején és kifizette a munka
nélkülieknek. Tegnap a város is megkapta 
a kiutalást a pénzügyminisztériumtól a 150 
ezer lej ügyében.

* Esküvő. S t e i n Babus (Oradea) és 
S p i t z e r Ernő mérnök (Timisoara) január 
25-én, vasárnap déli 1 órakor tartják esküvő
jüket a Nagypiactér 7. szám alatt, melyen 
szívesen látják rokonaikat, ismerőseiket és 
jóbarátaikat. (Minden külön értesítés he
lyett.)

* Gábor Helén temetése. Az ismerősök 
hatalmas tömege gyűlt egybe tegnap dél
után 3 órakor a Rulikovszky-uti temetőben 
a tragikus sorsú fiatal lány temetésére. A 
ravatal mellett dr Kecskeméti Lipót főrabbi 
mondott megrázó gyászbeszédet. Szivbemar- 
kolóan beszélt erről az érthetetlen, a maga 
tragikumában egyetlen halálról, a kedves 
egyetlen, tizenhét éves gyermekről, aki 
olyan szép életet dobott el magától s akinek 
emlékét oly nehezen tudja majd elfeledtet
ni velünk az élet. Beszélt a kedves halottról 
és az élőkről, a két szülőről, akik árvábbak 
maradtak, mint egy árva gyermek. A gyász- 
beszéd után a család és ismerősök kézen vit- 
té.k Gábor Helén koporsóját a sirhoz.

• A temesvári revíziós bizottság apro- 
bálta a városi üzemek kommercializálását. 
Annak idején megírta a Nagyváradi Napló, 
hogy a városi közgyűlés elfogadta az üze
mek kommercializálásáról szóló szabályren
deletet. Ezt a határozatot Köszeghy József 
főmérnök annak idején megfelebbezte és be
adványában az üzemek centralizálását ja
vasolta közös igazgatóval az élén. A felebbe- 
zést most tárgyalta a temesvári revíziós bi
zottság, ahol a várost Szenes Antal üzem
igazgató mérnök képviselte. A tárgyalás 
során a revíziós bizotság elutasította a be
adott felebbezést és jóváhagyta a kommer- 
cializálási szabályrendeletet.

Kirándulásoknál, túrákon szopogasson 
Anacot-pasztillát, fertőtlenitik a szájat és 
torkot, üdítenek. Egy fiola ára 37 lei. 45

* A temesvári kommunista tanácstagok 
ügye a revíziós bizottság előtt. Bukarestből 
jelenti a Rador: A központi revíziós bizott
ság elutasította a temesvári revíziós bizott
ságnak azt a döntését, amely szerint a te
mesvári városi tanács 12 kommunista tagját 
megfosztották a mandátumoktól.

* Takamntcsi japán herceg Bukarest
ben. Bukarestből jelenti a Rador: Taka- 
mutcsi japán herceg, trónörökös, holnap ér
kezik az országba. Giurgíunál lépi át a ro
mán határt és ott fogadja a királyi család. 
A tanán trónörököst régi barátság fűzi Ká
roly királyhoz, akinek vendége lesz néhány 
napra Romániában.

* Vaida belügyminiszter lesz a kamara 
elnöke. Bukarestből jelentik: A Lupta érte
sülése szerint Vaida volt belügyminiszteri 
a kamara elnökévé fogják megválasztani 
Pop-Cicio mellett. A volt belügyminisztert 
igy akarják újból belevonni a politikai élet
be. Vaida Voevod Sándor elnökké választá
sa lehet, hogy még ebben az ülésszakban 
meg fog történni.

R
ádiók, csillárok
„ELECTRON“ (volt Povazsán)
PAPP és Raia móraltl« Ak. Sir Prlnfal Carol t. ás Tel. 5 35.

A

• Február 7-élg lehet kérvényezni az ö»- 
kéntesi jogot. Bukarestből jelenti a Rador: 
A hadügyminiszter megengedte, hogy az ön
kéntes jogra jogosult ifjak január 31-től még 
február 7-ig beadhatják a törvényben előirt 
módon kérvényeiket az illetékes hadkiegA 
szító parancsnokságnak, hogy az önkénte» 
sági jogot elnyerjék.

• Kiutasították Romániából a „Temes- 
várer Tagblatt“ szerkesztőjét. Bukarestből 
jelentik: Bakiért, a Temesvárer Tagblatt 
szerkesztőjét, aki magyar állampolgár, * 
rendőrség kiutasította. Január 22-éig el kell 
hagynia Románia területét. Az Adeverui 
szerint a kiutasítás a román közigazgatá« 
elleni támadásokra vezethető vissza.

• Pályázati hirdetmény. Az oradeai ortb, 
zsidó hitközség újonnan létesítendő elemi 
,fiu-iskolájánál, melynek a jövő tanévbe» 
csak az első osztálya nyílnék meg, egy be
töltendő tanítói állásra a hitközség iskola
széke pályázatot hirdet. Ez állás elnyerésé
ért folyamodhatnak kellő gyakorlattal ren
delkező oly oki. elemi iskolai tanitók, akik 
a magánoktatási törvény 16. §-ában foglalt 
föltételeknek mindenben megfelelnek s azt 
hiteles okmányokkal igazolni tudják. A kel
lően felszerelt s az iskolaszék elnökségéhez 
címzett folyamodványok alólirott igazgató
hoz legkésőbb f. évi január hó 28-ig nvuj- 
tandók be. Hitelesített másolatokban mellék
lendők: oklevél, állampolgársági, erkölcsi, 
román s héber tudást, eddigi szolgálatot, 
családi állapotot igazoló bizonyítványok • 
esetleg a már megszerzett működésű enge
dély. A megválasztott állását a jövő tanév 
megnyitásakor foglalná el. Oradea, 1931. ja
nuár hó 19. Leitner Sándor, iskolaszéki el
nök, Biró Márk, igazgató.

Ovomaltine természetes erősítő tápszer 
megacélozza az izmokat, erősíti az ide
geket. 27

* Nagyszalontai előfizetőink figyelmébe! 
Értesitjük szalontai előfizetőinket, hogy 
fiókkönyvtárt állítottunk fel részükre Sza- 
lontán Vénus kalap- és kézimunkaszalonban, 
Calea Reg. Férd. 25., ahol minden előfize» 
tőnk előfizetési nyugtája felmutatása ellené
ben kölcsön-könyvet kaphat, mindennap d» 
u. 4—6-ig. Ugyanott előfizetéseket is felves»- 
nek lapunkra és esetleges reklamációkat 
elintéznek.

* A Magyar Párt Kisfaludi-emlékünnepé- 
lye nagy sikerrel zajlott le. Zsúfolásig megtelt 
a Katholikus Kör díszterme, ahol a Magya* 
Párt közművelődési szakosztálya tartotta meg 
Kisfaludi Károly emlékünnepélyét. Az iro
dalmi értékkel is biró műsort a Magyar Dal
kör énekszáma nyitotta meg amelyet Andrássi 
Ede karnagy, a tőle megszokott művészet
tel vezényelt. C. Bodnár Mária Írónő érteke
zése Kisfaludi Károlyról és költészetéről ni- 
iós és mindvégig lebilincselő volt, amit a kö
zönség lelkes tapssal honorált. A tetszésnyil
vánításnak olyan hatalmas megnyilvánulása 
f< gadta Bittenbinder Böske szavalatát, amely 
csak a legigazibb tehetségeknek jár ki. A mii- 
seron következő kvartettben Amigó Anna. Fe
renczy Sándor, Pajor Ernő és Schmiedt Béla 
tökéletes felkészültségű játékukkal őszinte si
kert arattak. Lőrinczy Lajos, aki az elmúlt 
héten a budapesti stúdióban olvasott fel elbe
széléseiből, ez alkalommal egy újabb írását ol
vasta fel. A Magyar Dalkör Andrássi Bd» 
karnagy vezénylete mellett, néhány pattogó 
ütemü magyar dal eléneklésével zárta be « 
rend kívüli gonddal összeállított miisort
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Budapest legszolidabb mulatója a

KEK EGER Igazgató: MezeyGéza
A nagyváradiak Bud?pes*en  a

BIZANCKAVEHAZBAN
találkoznak. EÓCZÓ Antal muzsikál
Igazgató: Mezev Géza

* A városi vizmütelep közli, hogy ma, 
azaz csütörtökön délután 2—4 óráig az eme
leteken, uj gépbehelyezési munkálatok 
miatt, nem lesz vízszolgáltatás.

Igazi élvezet, ha rendes a bélmüködé- 
•ünk. Minden orvos hive az Arthi-dragée- 
nak, amelyből este 2—3 szemet bevéve, reg
gelre bőséges, enyhe, ürülésünk lesz. 6

• Bizalommal fordulhat negyven éve 
fennálló Fekete uriszabóhoz, Kert-ucca 3. 
Mert legolcsóbb árban készít elegáns estélyi 
és uccai ruhákat. Részletre is.

* Erős, vérbő, kövér emberek számára 
a természetes „Ferenc József“ keserüviz na
ponként való ivása a legkisebb erőlködés 
nélkül könnyű és rendes bélmüködést bizto
sit. Számos szakorvosi jelentés bizonyitja, 
hogy a Ferenc József viz szív- és idegbajo
soknak, vese- és cukorbetegeknek, valamint 
köszvényben és csuzban szenvedőknek is na
gyon jót tesz s ezért méltán megérdemli a 
legmelegebb ajánlást. A Ferenc József ke
serüviz gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben kapható.

* Árlejtés az olcsó tisztviselő-lakásokra. 
A Casa Autonoma a Construcțiilor, a munka
nélküliek és lakásnélküli tisztviselők felse
gélyezése céljából még ez év kezdetén és a 
jövő év folyamán olcsó lakások építését ha
tározta el többek között Nagyvárad terüle
tén is. Ezen célból 1931 január 28-án Buka
restben nyilvános árlejtést fog tartani. Fel
hivatnak mindazon helybeli vállalatok és 
építési vállalkozók, akik részt óhajtanak 
venni egyrészt az anyagszállításban, más
részt az építési munkálatok végrehajtásá
ban, hogy — amennyiben kellő anyagiakkal 
rendelkeznek az egyévi anyagszükséglet és 
munkamennyiség 10 százalékának óvadék- 
tónti letétbe helyezésére, jelentkezzenek 2 
napon belül (1931 január 24-ig bezárólag a 
hivatalos órák alatt) a városi műszaki ügy
osztálynál) II. em. 2. számú szoba), ahol a 
ízükséges felvilágositásokat megkaphatják. 
Primar: I. Pogan. Secretar General: Dr Vos- 
fínar.

* INVITARE. Cooperativa Societate de 
líconomie si Ajutor din Oradea-Velenta si 
Suburbia invita pe membrii sai la aduna
rea generala ordinara al 60 lea ce va avea 
Îoc in ziua de 8 Februarie 1931 la orele 11 in 
localul oficios al Institutului (Calea Victo
riei No. 52.) Program: 1. Constituirea adu
nării generale, designarea grefierului adu
nării generale si a celor 2 membri, verifica
tori a procesului verbal. 2. Raportul Direc- 
tiunei si a Comisiunei Censorilor despre 
anul 1930 înaintarea socotelilor finale, stabi- 
larea bilanțului, impartirea beneficiului net 
si acordarea absolvirei. 3. Alegerea mem
brilor in Direcțiune. 4. Alegerea membrilor 
in Comisiunea de Censori. 5. Propuneri. Ora
dea, Ia 17 Ianuarie 1931. Direcțiunea. — So- 
•otelile finale pot fi spectate decatra o. mem
bri in localul Institutului. Cine dorește a 
participa la adunarea generala, este obligat 
a depune la casieria Cooperativei cel târziu 
«u o zi inainte de adunarea generala biletul 
sau de Participatie sau livretul sau de de
puneri saptamanale, in cazul daca aceste cel 
târziu cu o luna inainte de adunarea gene- 
jala au fost înscrise pe numele sau in re
gistrele Cooperativei si a prelua biletul de 
votare.

Súlyos kimenetelű autószerencsétlen-
ség Élesd határában

Egy orvos és egy jegyző súlyosan megsebesültek
Tegnap délután 2 órakor súlyos kimene

telű autószerencsétlenség történt Élesd határá
ban.

Moga báródi jegyző Váradról igyekezett 
haza autóján, amelyet maga vezetett-. Élesd 
határában, egy kanyarulatnál szembe jött vele 
dr Calea élesdi orvos, aki Váradra akart be
jönni. A havas utón a kanyarulatnál meg
csúszott a jegyző aiutója és teljes sebességgel 
neki futott az élesdi orvos autójának.

A két egymásnak futott autó rögtön fel-

íTöbb diákot kitiltottak az iskolákból, 
mert résztvettek politikai mozgalmakban

Bukarestből jelentik: A közoktatásügyi 
minisztérium tegnap távirati intézkedést kül
dött több középiskolának, elsősorban a jasii és 
gclaci líceumoknak melyben a beérkezett vizs
gálati adatok alapján, több diákot kizár az in
tézetekből. Egy tanulót végleg kizártak a kö

A kisebbségi sérelmek
a Népszövetség előtt

Curtius német külügyminiszter éles támadása Lengyelország ellen
Géniből jelentik: A Népszövetség tanácsa 

ma délelőtt megkezdte a felisősziléziai válasz
tások alkalmából a német kisebbségen esett 
sérelmeknek megtárgyalását. A ma délelőtti 
ütésen igen nagyszámú közönség és újságíró 
vett részt, Németországnak két kérdését tűz
ték megtárgyalás alá Első Németországnak a 
Népszövetséghez 1930 november 27-én, illetve 
december 12-én intézett jegyzéke a német ki
sebbségi helyzetről, ehez tartozik a németek
nek január 7-íki petíciója is. Másodszor a- de
cember 17-iki, a Posenben és a Kis-Pomerá 
piában élő kisebbségi németek petíciója.

Curtius dr, német külügyminiszter dél
előtt fél 11 órakor jelent meg a tanácsterem
ben, majd Zaleski lengyel külügyminiszter né-

Árverési hirdetmény
Vereinigte Schmirgel u. Maschinenfab

riken ügyfelem javára késedelmes adós ter
hére e hó 21-ik napjára kitűzött árverés el
maradván, — újabb határnapként 1931 ja
nuár hó 23-ik napjának d. u. 3 órája tűzetik 
ki, mikor is árverés alá kerülnek a követke
ző ingóságok. 1 drb. mahagóni garnitúra, 1 
drb. fonott garnitúra, mahagóni és natur 
színű asztalok, natur fotelek, székek gyári 
csomagolásban. Az összingók becsértéke 
30.000 lej, de az ingóságok ezen áron alul is 
elárvereztetnek. Az ingóságok irodai idő 
alatt nálam megtekinthetők. 10 százalék bá
natpénz a résztvevők által leteendő. A részt
vevők kívánságához képest az ingóságok 
egy tételben, vagy darabonként árvereltet- 
nek el dr Haragus István közjegyző ur köz
ben jöttével. Az árverés színhelye: Str. Ior
ga 21., alulírott ügyvédi irodája. Az ingók 
minőségéért felelősséget ügyfelem nem vál
lal és a megvett tárgyak azonnal elszállitan- 
dók vevők által, akiket egyben a vételi ille
ték is terhet

Dr Zoltán Jenő, ügyvéd, 
Oradea, Str. Iorga 21.

borult, mig utasaik az úttestre zuhantak. Sé
rüléseik olyan súlyosak voltak, hogy a váradi 
kórházba való beszállításuk esetleg tragikus 
következményeket vont volna maga után.

Ezért telefonon orvosi segítséget kértek 
a biharmegyei közkórházból, ahonnan dr Du- 
mitreanu Zeno megyei főorvos azonnal autóra 
ült és a szerencsétlenség színhelyére sietett

Az autószerencsétlenség sebesültjeinek ál
lapotáról lapunk zártáig még nem érkezett je 
leütés-

zépiskolai oktatásból, többnek egy, illetve két 
évre róttak ki kizárási büntetést. Az indoko
lás mindegyük esetben az, hogy ai diákok a 
szigorú miniszteri rendelet ellenére, politikai 
nmzgaImákban és tüntetésekben vettek részt.

hány lengyel főhivatalnok kíséretében lépett a 
terembe. Az ülést Henderson angol külügymi
niszter nyitotta meg. Curtius dr kapta meg' 
ejsőnek a szót, aki nagy beszédében fejtette ki 
Németország panaszait- Curtius dr ezután rá
tért a lengyel ellenérvek megdöntésére. Cur 
tius dr elmondta, hogy feltétlenül igazságta 
Lanság történt és ezért még a világbéke, szem
pontjából is feltétlenül és rendkívül fontos a 
kisebbségek megnyugtatása, amely abban áll. 
ha a kisebbségi jogokhoz nem engednek nyúl
ni. Itt igazságtalanságok történtek, tehát Len
gyelországnak el kell vennie a megfelelő bűn- 
hődést és jóvá kell tennie a sérelmeket — fe
jezte be beszédét a német külügyminiszter.

MOZI
A FTLMPALAOE MŰSORA:

Csütörtök' „Ideális házasság“- 12 felvonás, fel 
nőttek részére! Dr Van dér Veid*"  
müve filmen! Utolsó nap!

Péntek: „Sztambuli fegyenc". Bűnügyi film 
12 felvonásban.

Szombat d. e.: „Kék egér“ és „Bűnös“.
10 és 12 lejes hely árakkal!

Szombat d. u.: „Sztambuli fegyenc“. 3 órakor' 
olcsó hely árak!

* A HEYMAN SZÍNKÖR MŰSORA:
Csütörtökön és a következő napokon: Emii 

Jannings egyetlen németül beszélő' 
világfilmje: A kék angyal. Ufa ének
lő, zenélő világáttrakció. Európa 
szenzációja! Marlene Dietrich, Hans 
Albers Kurt Gerron, Rendes hely
árakkal. Semminemű kedvezményes 
jegyek nem érvényesek. Elővételit 
pénztár.

• Oláh Imre hangoló mindennemű zon- 
gorajavitási munkát jutányosán elvégez. Ta
lálható a Kath, Kör portásánál.
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Színház
HETI MŰSOR:

Csütörtök, január 22., este fél 9 órakor: 
Viktória. Zóna előadás, mozi hely árakkal. So
rozatszám 36. Bérletszünetben.

Péntek, január 23., este fél 9 órakor: Szent 
láng. Drámai újdonság. Zóna előadás, mozi 
helyárakkal. Bérletszünetben. Sorozatszám 37.

Szombat, január 24-, délután 4 órakor: 
Noszti fin esete Tóth Marival. Rendkívüli öl
ese helyárakkal. Sorozatszám 38.

Szombat, január 24., este fél 9 órakor- 
Az ifjú pásztor. Vigjáték-ujdonság. Zóna elő
adás, mozi helyárakkal. Bérletszünetben. So
rozatszám 39.

Szombat, január 24., éjjel 11 órakor: Éj 
féli vörös kabaré. „Szerelmesek tanyája“, „Ho
tel Excelsior“ sláger bohózatok és Beregi 
László kupiéi. Konferál Nádasai.

Vasárnap, január 25-, délután 3 órakor: 
Sárga csikó. Énekes népszínmű, rendkívüli öl
esé helyárakkal. Sorozatszám 41.

Vasárnap, január 25., délután 6 órakor: 
Ábris rózsája. A legnagyobb vigjátéksiker. Uj 
szereposztással, uj betanulással. Rendkívüli 
olcsó helyárakkal. Sorozatszám 42.

Vasárnap, január 25., este 9 órakor: Poldi. 
Farkas Imre operettje. Véghelyi Ica, Indra 
Manyi, Pálfi Olli, Sz. Katona Emmi, Balázs, 
Lukács, Szakács és Stoll felléptével. Sorozai- 
szám 43.

— Viktória, Szent láng, Ifjú pásztor — 
tnozi helyárakkal. Csütörtök, péntek és szom
bat este a színház úgynevezett zóna-előadáso
kat rendez mozi helyárakkal. Ezeknek az elő
adásoknak keretében a szezon legnagyobb víg
játék, dráma és operett sikereit tűzi műsorá
ra a színház, mert mindenki számára lehe
tővé akarja tenni ezen darabok megismerését. 
Az első ilyen zóna-előadás csütörtök este a 
Viktória lesz, a főszerepben Tóth Boriska, 
Véghelyi Ica. Balázs, Lukács, Szakács, Komái 
és Stellái. Péntek este a Szent láng kerül 
színre Kerekes Ilona, Pálfi Zsazsa, H. Körözsi 
Juci. Hornokat, Mihályfi, Tasnády, Simon fel
léptével. Szombat este a legnagyobb vígjáték 
siker, az Ifjú pásztor van műsoron Kerekes 
Hona, Pálfi Zsazsa, T. Pogány Janka, Tasnáli, 
Mihályfy, Stoll és Simon felléptével-

— Délutáni előadások. Szombat délután 4 
órakor a Noszti fiú esete Tóth Marival van 
műsoron. Vasárnap délután 3 órakor a nép
színművek gyöngye, a Sárga csikó, 6 órakora 
rég nem adott brilliáns amerikai vígjáték, az 
Ábris rózsája kerül színre. Mindhárom előadás 
rendkívüli olcsó helyárakkal lesz megtartva. i

— Szombat éjjel: vörös kabaré — rendkí
vüli olcsó helyárakkal. Szombat éjjel 11 óra
kor Vörös-kabarét rendez a színház. Két slá
ger bohózat, a „Szerelmesek tanyája“ és a 
„Hotel Excelsior“ kerülnek színre Beregi 
László, Nádassi Ernő, Pálfi Zsazsa, T. Pogány 
Janka, Mihályfy, Lukács és Tasnády fellépté- : 
veL Beregi László nagy kupiét ad elő: 1. Ott. / 
ahol az Eszter vize rúg; 2. A néptanító; 3. Vi- j 
géc-dal; 4. Szőke leány, amelyeknek frenetikus ■ 
sikere lesz. A kabarét Beregi László rendezi, i 
konferál Nádassi Ernő.

— Poldi. Javában folynak a próbák a j 
színház legközelebbi operett-újdonságából. ; 
Farkas Imre a Nótás kapitány szerzője aPo’dí j 
témáját is a főúri szalonokból meríti ami ugy- 
látszik, jó kabala, mert Pesten a Király-szín- ! 
házban 75 előadást ért meg. Bűbájos zene, ked
ves, fordulatos mese ez a Poldi. A címszere
pet Véghelyi Ica fogja játszani, a többi szere
peket Indra Manyi, Pálfi Olli, Sz. Katona 
Emmi. Balázs, Lukács, Szakács, Stoll játszák. 
A Poldit Szakács Árpád rendezi, a zenekart J 
Török Emil dirigálja.

— Felhívás a t. bérlőkhöz. A színház tisz 
telettel kéri a t. bérlőket, hogy a bérlet har
madik negyedére esedékes részleteket szíves
kedjenek befizetni a színházi pénztárba-

• Uj tanfolyamok kezdődnek Hegedűs 
Erzsi modern tornaiskolájában gyermekek 
és nők részére. Esti kedvezményes díjazású 
tisztviselőnői csoportok. Értekezni lehet na
ponta d. u. 4—6 óráig Rákóczi-ut 10. II. »ma
iét balra.

Ne vegyen cipőt 
mielőtt a 

RÓTH HENRIK (Zöldit 1^0*3  
hallatlanul olcsó kirakat-árait meg nem tekinti.

Leltár

Ezen árak 
Közérdek * 

könyvre la 
érvényesek

kiárusítás! egységárak:
Női cipők... Lei 199, 225, 300, 350
Női lakkcipők. „ 375
Gyermek cipők „ 90-től
Férfi cipők . . „ 385 „
Férfi lakkcipők „ 485 „

Beküldött hírek
Mindnyájunknak el kell menni szomba

ton este az Izr. Nőegylet műsoros estélyére. 
El kell menni szegény árva leányok és el
hagyott, munkaképtelen aggnők érdekében, 
kiket a nőegylet a maga intézetében nevel, 
illetve eltart és mert a nőegyletnek nincs 
más támasza, mint az adományok és mulat
ságok jövedelme. A rendezőség gondoskodott 
róla, hogy úgy a nívós és mulattató műsor, 
mint a jó zene, meg tánc révén kedélyün
ket felfrissíthessük. Az estély sok meglepe
tést Ígérő, gazdag műsorának kiemelkedő 
száma, igazi clouja lesz Hegedűs Béby úrnő, 
a kitűnő aradi énekmüvésznő szereplése, aki 
Verdi Álarcosbálja II. felvonásából Amália 
nagy áriáját és egy csapat szép magyar mű- 
dalt tűzött műsorára. A művésznőről egy
előre csak annyit, hogy a bécsi Steiner Fe
renc kamaraénekes tanítványa, aki már 
többször szívesen látott vendége volt a bu
dapesti, prágai és gráci rádió stúdiójának. 
Hegedűs Béby zongoraklséretét a nőegylet 
felkérésére Guttmann Miklós ur látja el.

A nagyvárad-olaszí-i református nőszö
vetség vasárnap, január 25-én, este 6 órakor 
a Ref. Leánygimnáziumban tartja nyolca
dik kulturestély ét, amikor Nősz Gusztáv 
tart előadást „A nő Vörösmarty költészeté
ben“ címen. Belépti díj nincs, az adományo
kat a szegények segélyezésére fordítja a Nő
szövetség.

Hirck a Makkabeáhól. Az a buzgó és 
odaadó szorgalom, amivel hozzá látott a 
Makkabea vigalmi bizottsága a minden év
ben szokásos jelmezestély megrendezéséhez, 
várakozáson felül hozta meg a kívánt és 
méltán megérdemelt eredményt. Az a sok 
szép és tarka jelmez, amikben a párok ezen 
estén megjelentek, egész báli jelleget adtak 
ennek az estélynek. De a hangulat is olyan 
volt. Hajnal 3 órakor még zsúfolt volt a 
szép, nagy és ez alkalomra pompásan feldí
szített táncterem. Elsőrangú jazz-zene szebb- 
nél-szebb tánczenéje mellett mulatott a kö
zönség, amely egy igazi, szép élménnyel tá
vozott ezen igazán nívós és kellemes estély
ről. Mint hírlik, a Makkabea vigalmi bizott
sága egy újabb meglepetéssel fog szolgálni 
kedvenc látogató közönségének. Egy úgyne
vezett „Borestélyt“ rendez a közeljövőben. 
50 liter bor lesz ingyen kiosztva a közönség 
között. Különben ezen estéjy piknikszerü 
volna, amelynek ismertetéséi'e még vissza
térünk.

A munkás műkedvelő gárda és szavaló 
kórus 1931 január 24-én, szombaton este 9 
órai kezdettel műsoros rongyos bált rendez 
értékes dijakkal a Pável-uccai Munkásott-

honban. A rendezőség három szép dijat tű
zött ki a rongyos jelmez győztesének és a 
legérdekesebb jelmezeknek. Rendezőség-

Cipész iparosok gyűlése. Felhívjuk vá
rosunk összes cipész iparosait, hogy január 
25-én, azaz vasárnap d. e. 10 órakor az Ipar
testület helyiségében tartandó rendkívül fon
tos szakmai gyűlésen teljes számban és ok
vetlenül megjelenni szíveskedjenek. Tárgy: 
A tanonctartási jog korlátozás és más 
ügyek. Tisztelettel az elnökség.

Milyen betűrendben sorrendben osztják ki 
a választói igazolványokat

Január 22-én: O, R, T.
Január 23-án: S, Sz.
Január 24-én: U, V, W, Z.
Január 25, 26 és 27-én jelentkezni fognak 

mindazok, akik a fent megjelölt napokon 
tem vették át igazolványaikat.

Rádió-Műsor
Csütörtök-, január 22.

Bukarest. 12. Gramofon. 4. Könnyű zene, 
Moscopol-zenekar. 5.30. Moscopol-zenekar. 7. 
Gramofon. 8. A rádiózenekar hangversenye. 1. 
Beethoven: Córiolán, nyitány; 2. Wieniawsky- 
Hegedűverseny zenekarral; 3. Rietti: Verseny
mű; 4. Weber: Felhívás keringőre. A hangver
seny szünetjébeu felolvasás.

Budapest. 9.15. Gramofonhangverseny. 9.39 
Hírek. 9.45. A hangverseny folytatása. 11.10. 
Vízállásjelentés. 12. Déli harangszó. Időjárás- 
jelenté®. 12.05. A rádió házikvartettjének hang
versenye. 12.25. Hírek. 1235. A hangverseny 
folytatása. 1. Pontos időjelzés, időjárás- és viz
ái-ás jelentés. 2.45. Hírek, élei miszer árak, piaci 
árak, árfolyamhirek. 4. Rádió szabadegyetem. 
1 Lovatta verbungosok. Játsza Bura Sándor 
és cigányzenekara. 2. Egyed István dr, egyete
mi tanár- „A község egésztege“. 3. Lavotta 
verbungosok. Játsza Bura Sándor és cigány
zenekara. Utána: Pontos időjelzés, időjárás-és 
vízállásjelentés. 5.10. Bakó Gábor- „Gyümölcs
fáink legapróbb ellenségei“. 5.45. Hangverseny. 
Közreműködnek: Teichmann Irén (ének) és 
Zeitinger Jenő (zongora). Zongorán kísér: Ka 
zacsay Tibor. 6.50. Angol nyelvoktatás. 7.25. A 
m. kir. Operaház előadásának ismertetése. 7.30. 
A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. 
„Sába királynője“. Opera 4 felvonásban 5 kép
pel. A 2. felv. után: Pontos időjelzés, hírek. A 
3- felv. után: Időjárásjelentés. Majd: kb. 11.10. 
A m. kir. Mária Terézia 1. honvédgyalogezred 
zenekarának hangversenye.

• Kalaposnők figyelmébe! Az L'Oficiel 
januári száma megjött. Gyönyörű kalapmo- 
delleket tartalmaz. Ára 65 lej. Kapható a He
gedűs Hirlapirodában.
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Apróhirdetések
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LEVELEZÉS |

Sápadt, vérszegény és 
gyönge gyermekeinknek 
adjunk a hideg évszak 
beálltával E G G E R 
ÉKÜL SIÓT, mely 
75 lo svéd csukamáj ola
jat és 2510 ízesítő táp
anyagot tartalmaz. 
Minden gyerek szívesen 

veszi.

ki gyorsan és jó áron 
akar venni, vagy eladni, 
hamar akar megfelelő ál
láshoz jutni, alkalmazot
tat szerezni stb. — a 
Nagyváradi Napló apró
hirdetései utján juthat 
célhoz.

LAKÁS

TÖBB eslnosaE bútorozott szoba központban 
fiié®, világítás és takarítással együtt 1209 
Mért szennaira is kiadó. Bővebbet a „Met- 
rapoí“-8zálloda portásánál. 186

KÉTSZOBÁS lakás előszobával koaybával 
butorozottan vagy üresen azonalra kiadó. La
ka tos-ucca 10. 2106
KIADÓ elsejére csinosan buorozott, külinbo- 
járatu bútorozott szoba központban. Alapi- 
ueca 1., kapuval szemben. 20 sl

ADÁS-VÉTEL

ÉGY legmodernebb diófa háló olcsón eladó.
Rimanóczy-ucca 3.» asztalos műhely. 5962
GÖRBE-ucca 7. sz. magánház (Bunyitay-Iiget) 
elköltözés miatt 275.000 lejért sürgősen eladó. í
Jövedelmez 32.000 lejt. Kereszthuros kitűnő- s 
frangn fekete ,.Dörr“-féle zongora eladó. Meg- ; 
tekinthető Hajdú, Kert-ucca 16. 100
ÓCSKA képrámákat megvételre keresek. Cí
met a kiadóba kérek. 2109.
EGY festett üvegajtó 400 leiért eladó. 175X85 ; 
belméretü. Cim a kiadóba. 2092 ।
SCHIMBÁSOK figyelmébe! Eladó két zub- j 
bony és egy nadrág, Schimbásnak való. Cim - 
a kiadóban. 20-83

[ KÜLÖNFÉLE |

SZERÉNY díjazásért előkészítek magán
vizsgákra. Diákokat olcsón tanítok. Cim a 
kiadóban. 2112
KÜLFÖLDÖN iskolázott egyetemi hallgató, 
tanításban hosszabb gyakorlattal, kitűnő 
gyakorlati módszerrel jutányosán tanít fran
ciát és németet. Révész Kolozsvári-u. 46. Ba- 
lázséknál. 2097
EGY éves kereskedelmit végzett leány sse 
rény fizetéssel állást keres irodába vagy üz 
letlw is. Gépírok és gyorsírok. Cim a kiadó 
bán. 2076
100 EZER lei kaucióval inkasszói, raktárno- 
ki vagy hasonló állást keresek. Cim Grün
berger Beöthy ö.-u. 25. 2069
MAGYAR—NÉMET és héber tantárgyakba.) 
érákat adok szerény díjazás mellett- Címeket 
kérek „Eredmény“ jeligére a kiadóhivatalba.

2039
GYERMEKSZERETÖ, intelligens, komoly, 
megbízható lány uricsaládhoz egy gyermek 
mellé ajánlkozik. Vidékre is elmenne. Cim a 
kiadóban. 2062

HARISNYASZEM felszedést vállal Weiszné
Beöthy ö.-u. 47. 2056

BÉMER-TÉR sarokhelyiség, jelenleg Gold- 
fédor pálinkamérés, május elsejére kiadó. Ér
tekezni Egyesült Bank Bémert-ér 4. 2053

KÚSSZ töltőtollat csak a Pallas könyvke
reskedésben javíthatják meg olcsón, jól és 
garantálva.
BARMILYEN fehérnemű- és monogram-hím 
gést vállalok. Sohlauch-tér 22. Horváth.

LIDÉRCFÉNYEK 
AZ ELET UTJAIN

WICKI ROHM 74
Lent Türk várt a fiákerben, Ina magá

hoz vette a kutyát és elküldte a kocsit. 
Nyugtot nem találva bolyongott a városban, 
mióta Tóniuszt letartóztatták. Uccákra ke- 
rült,melyek számára egy uj ösmeretlen nyárs 
polgárias Párist tártak fel. Irodákban, hi
vatalokban, folyosókon fordult meg, várako
zott, rendörhivatalnokok szűkös, ritkán szel
lőztetett szalonjában. Aztán megint fáradtan 
ült a Quais-nek, vagy Laxembourgkertnek 
egy padján. Töprengve, magába zuhanva, 
befelé. Mit jelentett ez az újság, hogy nin
csen pénzük! Mit jelentett, hogy egy kis pa
lotában laktak, jó lovakat lovagoltak, autóz
tak, elegáns villásreggeliket adtak, irány
adóan öltözkötek és harmincezer frankot 
nem hajszolhattak fel? Ez megijesztette és 
ugyanekkor majdnem tetszett neki. Egész 
világosan látta maga előtt nagymama ódon 
kazettáját, amelyből a régi Delaresek mind 
kikeltek. Kalandjaikkal és utazásaikkal. 
„Rastaquouére“ — mondta. (Csavargó, be
tyár.) Keresett szó volt. Akár egy regényből 
vette volna.

Nehezen szánta rá magát, hogy hazamen
jen. A ház tele volt. A köznapias szalonban 
idegenek ültek, akik már az előző háztulaj
donos nőt is látogatták. Lenézett dohánybar
na selyemruhájára. Világos reflekszek csil
logtak rajta. A „Chic Párisién“ lefényképez
te, de hogy kifizették-e, bizonytalan volt. 
Ina gondolkozott és csak két dolgot talált, a 
melyet magáénak nevezhetett. Türköt és a 
Delares-gyöngyök szürke füzérét. A gyön
gyök mondta hangosan. És ez hazakergette. 
Kocsiba ugrott, hogy hamarább hazraérjen. 
Borzadt az autóktól. Tóniuszt haza kellett 
szereznie, félelmetes volt látni, hogy foszlott 
le minden biztonság erről a férfiról.

Susanne kiszimatolta tapasztalt párisi 
orrával nemsokára, hogy Inának mi volt 
szándéka a gyöngyökkel, melyeket oly tanács
talanul a kezében tartott. Nem első eset volt, 
hogy Susanne úrnőinek ékszerét egy Rue- 
Pigalle-beli ékszerészhez vitte, akit mint 
szakértőt igen nagyrabecsültek azok is, akik
nek elzálogosítani valója volt és azok is, a 
kik különös darabok után hajszolódtak.

Ina mélyet lélegzett, mikor a pénz a ke
zében volt. Noha különösen nyomta, hogy a 
gyöngyöktől meg kellett válnia. Még ha ez 
Tóniuszért is történt. Különben a pénz nem 
is volt teljesen elég. De Vignon, a Folies 
Bergére igazgatója megint feltűnt a láthatá
ron, hogy rövid vendégszereplésre megkösse 
az üzletet. A Raffay-autóbaleset reklám 
volt, amelyet nem akart kihasználatlanul el
mulasztani. A „Mezei táncot“ kérte, a bájnak 
és ártatlanságnak ezt az elragadó táncát, a 
közönség tombolt, perverzen tombolva a tün
dérnek láttán, aki véres dolgokba gabalvo- 
dott.

Tóniusszal szemben a hangulat rosszabb 
volt. A szocíálista lapok magukévá tették a 
dolgot és mindent a saját szempontjukból 
világítottak meg. Az autó, a lelkiösmeretle- 
nül mindent szétzúzó kapitalizmusnak a 
szymbólumává lett, amely a legszegényebb
nek gyermekeit gázolja le. Ina elegáns viola 
fátyola és Tóniusz kifogástalan sportdressze 
deliktummá nőtt. Esténkint rekedt ujságrik- 
kancsok csattanós címeket ordítoztak a bul
várok széléről, a tolongásba. Vignon a maga 
részéről pikáns kis jegyzeteket csempészett 
be az újságokba, amelyek vonzották a kö
zönséget. Kifizette az előleget. Ina boldogan 
vitte tehát Ducorthoz a harmincezer frankot. 
Ez után nagyon fáradt lett. A Laxembourg- 
kerten keresztül ment hazafelé, a nagy víz
medencénél sokáig üldögélt. Zavart és kime
rült volt.

(Folyt köv.)

Alkalmazás
Ebben a rovatunkban bárkinek teljesen 
ingyen közöljük azokat az apró
hirdetéseket, melyekben m u n k a- 
alkalmat keresnek vagy kínálnak 
Háztartási alkalmazottat és tanulót keresők 
apróhirdetéseit csak díjazás mellett közöljük

ÁLLÁST NYER

GYORSÁRUS felvétetik, ipar szükségtelen, 
Friedmannál, Kossuthucca 22. 2118
SZIVÓGÁZ-motor kezelőt keres azonnali be
lépésre. Rollinger-malom, Seleuz. 2116
TISZTESSÉGES családból való (lehetőleg izr.J 
16—17 éves fiú kifutónak felvétetik teljes el
látással. Cim a kiadóban. 2102

ÁLLÁST KERES

PERFEKT román és több nyelvet beszélő 
óvadékkal rendelkező egyén, raktárnoki, 
pénzbeszedői, vagy hasonló bizalmi állást 
keres szerény igényekkel. Cim Kolozsvári- 
ucca 24. sz. Bádogos üzletben. 2113
DEUTSCHE Erzieherin sucht Tagesstelle 
zu Kindern Páris-ucca 8. 5961
4 POLGÁRIT végzett, jobb családból való 
leány gyermek mellé ajánlkozik. Irodai mun
kában jártas. Háztartásban segédkezik. Lin- 
gurár Veronka (Templom-u.) str. Biserici 3L

2107
ÜGYES, megbízható kiszolgáló leány, csekély 
fizetéssel állást keres. Cim Klein Erzsébet- 
ucea 9. 2111
MOTOR-s^rclö soffőr állást keres febr. 15- 
re. Tötös Ferenc Szt. János-u. 45. 2105
MEGBÍZHATÓ jobb leány beteg mellé vagy 
bármilyen állást, vagy könnyebb takarítást 
vállal. Kovács Ibolyka Pece-u. 21. 2100
VOLT önálló iparos, vizsgázott soffőr, vas
szakmában utazói, üzemvezetői, vagy bármi
lyen állást vállalna. Kaucióval rendelkezik. 
Szives megkeresést „Szerény megélhetés“ je
ligére a kiadóba kéretnek. 2104
MUNKÁSLÁNYNAK ajánlkozom, bármi
lyen gyárba. Cim a kiadóban. 2101
PERFEKT szakácsnő, ki a főzés minden 
ágában jártas, éves bizonyítványokkal, csak
is uriházhoz ajánlkozik. Inkább jó bánásmó
dot, mint nagy fizetést kér. Vidékre is el
megy. Cim: Vadasnál Rimánóczy-u. 12. (szu- 
terin). 2095

PERFECT német-magyar gyors és gépiró, 
levelezőnő, hosszabb gyakorlattal, állást ke
res. Címet kér „német“ jeligére a kiadóba.

2072
KÜLFÖLDI nagyszállodákban volt szállodai 
üzletvezető bármilyen rokonszakmai alkal
mazást, v. bizalmi állást vállalna most, v. 
nyárára, Cim: Székely össi-tér 14-a. Oradea- 

2081
EGY férfiszabó, fiatalember, állást keres, 
szabni is tud. Egyes férfiruhák szabását és 
készítését vállalja, Kolozsvári-u. 34. 2080
GYERMEKTELEN megbízható házaspár, 
nagyobb házban házmesteri állást vállalna. 
Végh Hármas-u. 19. 2085
MOLNÁRSEGÉD állást keres. Liget-u. 2. 
Szabó Béla. 208®

EGY ügyes 16 éves iíu bármilyen állást elfo
gadna azonalra. Címeket a kiadóba kér. 2079

Nyomatott Franklin-nyomda, Oradea, Str. Nicola® Iorga (Zöldfa-u.) L Telefon 7—72.


